

ЧИСТОВИК ЧЕТВЕРТОЙ

Выпуск №6 (107) февраль 2024



Мы наследники Победы, славу Родины храним



Испокон веков Россия славилась сильными и мужественными людьми, готовыми оберегать и защищать свою Родину. А наша задача сохранить память о воинской доблести и героизме дедов и отцов, на примерах их подвигов воспитать благородных, решительных, смелых учеников.



Именно с этой целью ежегодно в нашей школе проводится месячник оборонно-массовой и спортивной работы «России славные сыны», посвященный Дню защитника Отечества и знаменательным датам 2024 года. На протяжении всего месячника классными руководителями и учениками велась плодотворная военно-патриотическая работа. Состоялось открытие малых олимпийских игр, прошли состязания по настольному теннису, пионерболу, мини-футболу, игры «Веселые старты», где ребята продемонстрировали ловкость, силу и волю к победе, смотр-конкурс строя и песни, военно-спортивное мероприятие «Кадет России», эстафета среди родителей и обучающихся кадетских классов



Уроки мужества, посвященные Дням воинской славы России, просмотры видеороликов, встреча с ветеранами ВОВ города, участие во всероссийских акциях, – всё это проводилось на классных часах и «Разговорах о важном». Школьники писали письма нашим бойцам, выполняющим боевые задачи на СВО, со словами поддержки и благодарности за нелегкую военную службу, героизм и мужество в защите нашей Родины, собирали им посылки, изготавливали открытки и рисовали на военную тематику.



Проведение таких мероприятий воспитывает чувство любви и гордости к своей Родине, к нашим военнослужащим.

От редакции



О лучшей женщине на свете



Лучшая женщина моей жизни — это моя мама. Я никогда не понимала, как можно быть одновременно такой хрупкой и нежной, и в то же время сильной и властной. Она является примером для меня,

таким примером, к которому я искренне хочу стремиться. Мама всегда учила и по сей день учит меня всему, что я знаю и умею. Она иногда настолько сильно желает мне помочь, что иногда переусердствует, но я знаю, что она делает все для меня с душой и большой любовью. Для меня мама — это не просто человек, который имеет с тобой родство по крови, но и настоящий друг. Я всегда с любопытством, как маленькая девочка разговариваю с ней. Рядом с мамой я ощущаю себя тем ребенком, от которого с возрастом ухожу все дальше и дальше. Мама тот человек, который поможет тебе во всем, а иногда даже в ущерб себе. Для мамы всегда хо-



чется делать больше и лучше, потому что она правда заслуживает этого.

Делайте для своих мам все то, что заставляет их чувствовать себя счастливыми и любимыми!

Зейнудинова Олеся, 11А



Мой папа родился 20 июня 1984 года в городе Лангепасе. Его зовут Вербий Константин Петрович. В детстве папа мечтал стать шеф-поваром, но после школы решил поступить в колледж. После окончания учёбы его забрали в армию. Служил папа в городе Екатеринбург, в артиллерии. Про армию он рассказывает много интересно. Мой папа много стрелял с гаубицы, танков. Ему это очень нра-

Когда мой папа служил...

вилось. Он до сих пор с большим восхищением вспоминает эти события. Как-то раз папе было поручено очень важное задание: постановка боевой техники на платформу. Папа успешно справился с этим заданием благодаря своей команде. И ему вручили от командира части благодарственное письмо с занесением в личное дело. Также папа много рассказывал интересные армейские слова, например: столовая у них называлась камбуз, кроватьшканяра, авторитетный человек — БАРС, каша — Болтуха.

Я горжусь своим папой. В армии он приобрел верных и надежных друзей, с некоторыми из них до сих пор созваниваются, так как живут они далеко. Мой папа говорит, что армия делает из мальчика настоящего мужчину, учит смелости, отваги, ответственности. Служить в армии и защищать Родину



для каждого мужчины большая гордость.

Вербий Валерия, 11А
рисунок *Ивановой Екатерины 9А*





В начале февраля этого года самые активные ребята города отправились в столицу России на Международную выставку-форум «Россия» на ВДНХ. Это победители и призеры школьных, муниципальных, региональных, межрегиональных, всероссийских, международных олимпиад, конкурсов, смотров, а также участники проектов Движения Первых.

Среди них были и ученицы нашей школы: Романенко Руслана из 7Б, Гарифуллина Варвара из 5А.

Ранним утром 7 февраля я и несколько детей из города Лангепаса полетели в Москву на выставку ВДНХ. Программа была насыщенной—всего за день мы должны были посетить несколько павильонов. Это Центр океанографии и морской биологии «Москвариум», Павильон «Рабочий и колхозница», Центральный павильон ВДНХ. Это было по-настоящему круто! Там был портал в будущее, купол желаний, сенсорные экраны. А в Москвариуме—огромное количество рыб,

Мечта осуществилась

только тресковых было 40 видов, а также была акула Маша и электрические скаты. Экскурсоводы интересно рассказывали. Советую всем побывать на выставке ВДНХ! Это очень интересно и поучительно! Спасибо огромное за такую незабываемую поездку!

Романенко Руслана, 7Б

Язык является неотъемлемой частью культурного наследия каждого народа. Он представляет собой основной инструмент самовыражения народа, отражает глубокие аспекты национального характера и идентичности. Язык формируется под воздействием исторических, социокультурных и географических факторов каждого конкретного народа.

Язык—это та самая тонкая ниточка, которая соединяет твою душу с твоей Родиной. Родина моих родителей—Азербайджан. Они легко говорят и на русском и на азербайджанском языках. Порой я думаю о своем родном азербайджанском языке и понимаю, что он прекрасен. Слова звучат настолько красиво, что восхищение переполняет всю мою душу. В детстве я учила азербайджанский наравне с русским, поэтому я владею им также хорошо. Родной язык всегда радует. Согласитесь, что, услышав родную речь на чужой земле, радость и гордость переполняют нас. В семье мы говорим исключительно на азербайджанском, это помогает улучшать произношение, узна-

вать новые слова, а также в будущем, когда у нас будут свои дети или внуки мы сможем и их научить родному языку.

Азербайджанский язык - один из старописьменных тюркских языков. Лексика нашего языка состоит из большого количества иранских и арабских слов. На фонетику азербайджанского влиял персидский язык. Все это говорит о красоте и величии нашего языка. В азербайджанском языке отчетливо звучит гостеприимство и душевность. Фразы приветствия и выражения благодарности в языке азербайджанцев показывают их теплоту и радость, готовность принять гостей как родных.

Выразительность, метафоричность и музыкальность азербайджанского языка отражают богатство души и тонкий вкус народа, его способность к эмоциональному выражению и творческому самовыражению. Итак, анализируя роль языка в формировании национального характера, мы мо-



жем увидеть, что язык играет ключевую роль в формировании национального характера. Каждый язык имеет свою уникальную грамматику, лексику и фонетику, которые отражают особенности национального мышления и восприятия мира. Он не только отражает культурные особенности народа, но и способствует их сохранению и передаче из поколения в поколение. Изучение языка народа позволяет погрузиться в его менталитет, почувствовать его уникальность и лучше понять особенности его национального характера.

Давайте же любить и прославлять свои родные языки, говорить на них как можно чаще!

Асланова Севда, 11А

*Холмова Елена Павловна,
учитель истории*

Организация Объединенных наций (ООН) была создана после Второй мировой войны с целью предотвращения будущих войн, сменив довольно неэффективную Лигу Наций. 25 апреля 1945 года 50 правительств собрались в Сан-Франциско на конференцию и приступили к разработке Устава ООН, который был принят 25 июня 1945 года и вступил в силу 24 октября 1945 года, когда ООН начала свою деятельность. ООН создавали как международную организацию по защите мира во всем мире. После страшной Второй Мировой войны большинство стран в мире считали, что лучше сохранить худой мир, чем воевать. Вступая в Организацию, страна обязуется следовать целям и правилам, которые описаны в документе. Четыре основные цели звучат так:

- поддерживать мир на планете;
- развивать дружественные отношения между странами;
- совместными усилиями улучшать жизнь бедных, бороться с голодом и болезнями, ликвидировать неграмотность и содействовать уважению прав и свобод;
- помогать странам достигать описанные цели.

В последнее время достаточно много детей хотят связать свою жизнь с политологией. Умение вести дебаты, отстаивать свою точку зрения, приводить аргументы - эти качества нужны не только будущим дипломатам. 6 лет назад впервые на базе ЛГ МАОУ «Гимназия №6» была проведена Юниорская Модель ООН. С каждым годом участников становилось все больше. Интересна эта модель тем, что она проводится аналогично по такому сценарию, как проводятся заседания в настоящей ООН. Участники Юниорской модели погружаются в атмосферу политических дебатов, подчас интриг, где требуются такие качества, как выдержка, твердость характера, одновременно, уважение и вежливость,



тактичность. Политика не терпит и не прощает надменных, безвольных, слишком самонадеянных. Наблюдая несколько дней за участниками, я видела, как исчезает робость, приходит уверенность. Ребята подружились за эти дни. И неважно, наверное, занял ли ты призовое место, важно, что ты поборол страх перед публичными выступлениями, смог отстаивать свою точку зрения. Смотрела на ребят и понимала, многие из них вернутся на Юниорскую Модель ООН в следующий раз.

Кутас Владимир, 10 Б

На Юниорской Модели ООН я участвовал во 2 раз. В прошлом году я внимательно слушал делегатов, обращал внимание на все детали: как говорят, как вступают в спор, как приводят аргументы. В этом году решил с самого начала быть активным участником. Не было жеребьевки стран, их давали после проведения стартовой игры. Очень благодарен Президиуму, что мне доверили представлять нашу страну.

Якубова Шахри 11 А

1 февраля на базе гимназии №6 открылся Президиум VI Юниорской Модели ООН-2024. На повестке дня было обсуждение следующего вопроса: выработка мер, направленных на мирное решение проблемы оккупированных Израилем

палестинских территорий, включая Восточный Иерусалим.

На этом мероприятии я участвовала в качестве журналиста. Мне понравилось, это было здорово! Я увидела и поняла, как сложно быть политиком, что быть журналистом не так и легко, особенно в политической сфере. Я познакомилась с замечательными людьми среди делегатов и журналистов. Во время работы я старалась быть активной, ловкой и везде успевать (взять интервью, написать новость, сделать видео-фрагменты, монтировать и прочее). Мои старания того стоили, ведь я стала лучшим журналистом, и мне вручили диплом!

Модель ООН — это люди, это общение, это поиск новых друзей и соратников. За 3 дня я познакомилась со множеством талантливых и умных ребят, получила то, ради чего стоит участвовать в подобных мероприятиях - новый опыт и воспоминания, опыт участия в дебатах, опыт отстаивания своей позиции, опыт работы перед камерами. Опыт нельзя потерять, его можно лишь использовать. Надеюсь, что он мне пригодится. До встречи на VII Юниорской Модели ООН!

